
VIEUGY, des séquelles de guerre en 1814 
 

 

Extrait de Procès-Verbal d’inhumation trouvé dans les actes de 
décès de VIEUGY en 1814 lors de la saisie des décès de 1811-
1841 (registre 4 E 1873 des Archives Départementales de 
Haute-Savoie) 
https://archives.hautesavoie.fr/ark:/67033/1219124ea3b739
ebf37ecd07778a4fc8/daogrp/0/ vues 33 et 34 

« Le 25 février mil huit cent quatorze, nous François Marie 
DEPOLIER maire de la commune de Vieugy, sur l’invitation à 
nous faitte par plusieurs gendarmes de la part de Monsieur le 
Général Commandant l’armée françoise qui a traversé le jour 
d’hier la commune de Vieugy en combattant, avons parcouru 
le territoire de notre ditte commune, à l’effet d’y secourir les 
militaires blessés et enlever ceux qui seraient morts. Avons 
tant par nous, que par les recherches que nous avons fait faire 
de tous côtés, tant dans les bois, que sur les hauteurs de la 
commune ou le combat a eu lieu, trouvé les cadavres de quatre 
militaires entièrement dépouillés de leurs vetements et 
armements ; dont l’un absolument nud, trouvé audessus du 
hameau de Mattenex, partie du Levant, avoit le Crâne emporté 
d’un boulet, ayant encore son casque à coté de lui, auquel on 
avoit enlevé la plaque, et dont le boulet avoit aussi emporté 
tout le derriere de la Coupe, lequel cadavre nous a paru être 
celui d’un sous-officier françois. 

Un autre trouvé au bas de la descente qui est audela de 
Mattenex de même dépouillé qui nous a paru être un soldat 



françois. Un autre trouvé dans une Crâse a la droite des 
fourches lieu dit à La Plagne, n’ayant qu’une chemise et un 
mauvais pantalon de toile qui nous a paru être un soldat 
autrichien. 

Enfin un autre trouvé dans un champs dit le pessay à côté de 
la Grande Route, n’ayant de même qu’une mauvaise chemise, 
un mauvais pantalon des guêtres noires mauvaises et des 
mauvais souliers, qui nous a aussi paru être un soldat 
autrichien. 

Plus nous avons encore trouvé au dessus de Mattenex part du 
Levant une main toute seule separée de son bras, et emportée 
par l’effet d’un boulet. 

Tous lesquels quatre cadavres ainsi que la dite main nous 
avons fait conduire à Vieugy Le jour D’hier, et cejourdhuy à dix 
heures du matin nous les avons fait inhumer dans le cimetière 
de La Commune, en présence de Maurice et Claude GALLIARD 
tous deux Conseillers municipaux , et D’Aimé Germain clerc de 
la Commune, tous laboureurs, domiciliés à Vieugy , lesquels 
signeront Cy après avec nous le présent acte. 

De tout quoi nous avons dressé le présent procés verbal, à 
Vieugy les an, mois et jour Cy devant énoncés, et y avons 
apposés le Sceau de la mairie..Signé à l’original Claude Galliard 
Maurice Galliard, Aimé Germain et Depolier Maire,  

Pour Extrait Conforme 

Le maire de Vieugy 

Depolier 



 

Un lien complémentaire intéressant proposé par Les Amis du 
Vieux Seynod : 
https://lesamisduvieuxseynod.webnode.fr/products/quand-
seynod-vieugy-et-balmont-entrent-en-guerre-laurent-
perrillat/ 
  

 


